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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
 

 
 

ACTA Nº 31/2012  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                                     En la Comuna de Qui l lota a 23 de ju l io de 2012 en el  “Salón 
Audi tor io Munic ipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  Sr. 
Dionis io Manzo Barboza, quien actúa como Ministro de Fe y de los Concejales: 
Concejal  José Antonio Rebolar Rivas Dr.  Fernando Puentes Wasaf f ,  Sr.  Mauric io Ávi la 
Pino, Sr.  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Sr.  Ramón Balbont in Leiva y Sra. María Baeza 
Hermosi l la,  e l  Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios s iendo a las 18:21 horas.  
     
   

T A B L A  
 
                                                                                                                                                                
 
                                                                                                                                                              
1.-  MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS – DEPARTAMENTO DE SALUD. 
2.-  ASUMIR COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN – “ADQ UISICIÓN BUS  
      TRANSPORTE ESCOLAR COMUNA DE QUILLOTA”. 
3.-  ADJUDICACIÓN “CONTRATO DE SUMINISTRO DE SERVIC IO DE ASEO Y  
      MANTENCIÓN EN CENTRO DE SALUD MUNICIPAL CARDE NAL RAÚL SILVA 
      HENRÍQUEZ, DEPARTAMENTO DE SALUD. I. MUNICIPA LIDAD DE QUILLOTA. 
4.-  PATENTE DE ALCOHOL. 
5.-  VARIOS. 
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1.-  MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS – DEPARTAMENTO DE SALUD. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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a) Sr.  Alcalde propone aprobar Modif icación Presupuestar ia del Departamento de 
Salud Munic ipal .  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº 239/12: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificaci ón Presupuestaria. 
 

 
 
b) Sr. Alcalde propone aprobar Modif icación Presupuestar ia del  Departamento de 
Salud Munic ipal .  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Se inhabilita Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 240/12: Por unanimidad con la inhabilitación del Concejal  Dr. Fernando Puentes 
Wasaff, se aprueba la siguiente Modificación Presup uestaria: 

 
 

c) Sr. Alcalde propone aprobar Modi f icación Presupuestar ia del  Departamento de Salud 
Munic ipal .  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº 241/12: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificaci ón Presupuestaria por 
mayores ingresos: 

 
 
2.- ASUMIR COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN – “ADQU ISICIÓN BUS TRANSPORTE 
ESCOLAR COMUNA DE QUILLOTA”.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar Asumir los Costos de Operación y Mantención del 
Proyecto “ADQUISICIÓN BUS TRANSPORTE ESCOLAR COMUNA DE QUILLOTA”. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 242/12:  Por unanimidad se aprueba Asumir los Costos de O peración y 
Mantención del Proyecto Código BIP 30125932-0 denom inado “ADQUISICIÓN BUS 
TRANSPORTE ESCOLAR COMUNA DE QUILLOTA”, en caso de que el  Proyecto sea 
ejecutado a través de Circular 33, conforme al  s igu iente detal le:  

 
 
3.- ADJUDICACIÓN “CONTRATO DE SUMINISTRO DE SERVICI O DE ASEO Y MANTENCIÓN EN 
CENTRO DE SALUD MUNICIPAL CARDENAL RAÚL SILVA HENRÍ QUEZ, DEPARTAMENTO DE 
SALUD. I. MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
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Sr.  Alcalde propone aprobar Adjudicar “CONTRATO DE SUMINISTRO DE SERVICIO DE 
ASEO Y MANTENCIÓN EN CENTRO DE SALUD MUNICIPAL CARDENAL RAÚL SILVA 
HENRÍQUEZ, DEPARTAMENTO DE SALUD, I. MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA”, a l  
oferente a GUILLERMO SMITH  TARDEL. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción, entendiendo que se libera recursos humanos para 
otras necesidades del servicio. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Pide se privilegie mano de obra quillotana. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO Nº243/12: Por unanimidad se aprueba Adjudicar  la L ic i tación  Públ ica 
denominada “ CONTRATO DE SUMINISTRO DE SERVICIO DE ASEO Y M ANTEN CIÓN EN 
CENTRO DE SALUD MUNICIPAL CARDENAL RAÚL SILVA HENRÍ QUEZ, DEPARTAMENTO 
DE SALUD, I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA” ,  real izada a través del Sistema 
Mercado Públ ico Adquis ic ión Nº2832-63-LE12, f inanci ada por e l  Departamento de 
Salud Munic ipal ,   a l  s iguiente oferente:  
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4.-  PATENTE DE ALCOHOL .  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr.  Alcalde propone aprobar Traslado de la Patente de Alcohol Depósito de Bebidas Alcohólicas, a 
nombre de Luis Silva Fierro, desde calle La Victoria Nº141 Población Coopreval a Avenida Condell Nº420 
Quillota.   
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº 244/12: Por unanimidad se aprueba el Traslado de la Paten te de Alcohol Depósito de 
Bebidas Alcohólicas, a nombre de Luis Silva Fierro,  desde La Victoria Nº141 Población Coopreval a 
Condell Nº420 Quillota.   
 
5.- VARIOS 
 
5.1 UNIÓN JUNTA DE VECINOS DE SAN PEDRO – RECURSOS ENDESA 2012. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr.  Alcalde propone aprobar la asignación de $8.360.446, parte del  Convenio de 
Aportes ENDESA 2012, para la construcción de cocina y terminaciones de baños del 
Proyecto “Centro  Cultural  y Social  de San Pedro” y que se ade lante dicho aporte.  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº245/12: Por unanimidad  se aprueba la as ignación  de $8.360.4 46,  par te  del  
Convenio de Aportes ENDESA 2012,  para la  const rucci ón  de coc ina  y te rminac iones 
de baños del  Proyecto “Cent ro Cul tu ra l  y Socia l  de San Pedro” ,  y real izar  las  
gest iones necesar ias y per t inentes para que se ade l ante d icho aporte.  
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5.2 ENCUESTA MOP 
 
Sr. Alcalde plantea su malestar por la encuesta que está efectuando el Ministerio de Obras Públicas,  
MOP, que incluye el Proyecto de Hospital Bi-Provincial Quillota-Petorca, porque su ejecución ya fue 
sometida a votación ciudadana. El Proyecto ya está aprobado y no puede ser sometido nuevamente a 
votación Pública, ya fue sancionado y en este momento se prepara ingeniería de detalles. Propone enviar 
carta de reclamo al Ministro de Obras Públicas, con copia al Ministro de Salud, y a los Secretarios 
Regionales Ministeriales correspondientes. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla dice que el municipio ha hecho un gran esfuerzo comprando los 
terrenos necesarios para ejecutar este proyecto. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo considera que primero se debió consultar a los Concejos Municipales, 
y por ello, a pesar de su militancia política oficialista considera que la actuación del Ministerio de Obras 
Públicas en esta ocasión ha sido equivocada y apoya el envío de esta carta. 
 
ACUERDO Nº246/12: Por unanimidad se aprueba enviar Oficio al Ministro  de Obras Públicas 
manifestando la molestia y decepción de los ciudada nos de Quillota ante la encuesta que efectúa 
ese Ministerio para priorizar proyectos emblemático s de la Región, en la que se  ha incluido el 
Proyecto del Hospital Bi-Provincial Quillota-Petorc a, considerando que la ejecución de dicho 
Proyecto ya fue sancionada por las autoridades y la  comunidad mediante un proceso de 
Participación Ciudadana en el que se pronunciaron f avorablemente  40.635 personas.  
 
5.3  
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff destaca la publicación del Estudio acerca de Calidad de Vida, en el 
cual Quillota obtuvo el lugar 11 entre las mejores ciudades para vivir.  Pide que Alcaldía difunda esto en 
los Medios de Comunicación Local.  
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo considera oportuno reforzar el Compromiso con Temas Medio 
Ambientales, Conectividad vial y otros aspectos de calidad de vida respecto de los cuales hay que hacer 
los esfuerzos necesarios para mejorar. 
 
ACUERDO  Nº247/12:  Por unanimidad se aprueba publicar inserto en medi o de comunicación local, 
respecto a la calidad de vida en Quillota, y difund iendo la nueva Ordenanza de Manejo de Residuos 
Sólidos, para promover su cumplimiento. 
 
5.4 
Concejala María Baeza Hermosilla solicita información acerca del pago de aportes municipales para la 
mantención de áreas verdes.  
 
Waleska Castillo López, Directora Dirección de Desarrollo Comunitario, informa que no se ha entregado 
todos los aportes porque algunas comunidades no han hecho rendición de los fondos 2011. Tienen plazo 
hasta fin de mes. 
 
5.5 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 
1.- Plantea que en el Paradero 7 de San Pedro es necesario realizar trabajos de mejoramiento de 
Seguridad Vial, obras que se comprometió realizar en conjunto entre Municipio y Vialidad, consistente en 
burladeros, tachas reflectantes y otros. Falta semáforo en Paradero 7 y asfaltar acceso por calle La 
Glorieta. 
 
Sr. Alcalde hace presente que hay escasez de recursos financieros, pero se compromete a resolver el 
problema en los próximos días. 
 
Administradora Municipal compromete realizar estudio de financiamiento para abordar el tema en 
coordinación con Dirección de Vialidad. 
 
Ante consulta del Concejal José Antonio Rebolar Rivas, Secplan informa que faltan permisos y acciones 
de Vialidad. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo pide programar Reunión Tecnopolítica con Concejo Municipal para 
resolver. 
 
Presidente del Concejo José Antonio Rebolar Rivas pide acelerar el abovedamiento de canales de regadío 
en el Camino Troncal para generar ciclovías. 
 
Secplan informa que esas obras ya están consideradas en el proyecto de Ciclovías. 
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2.- Pide generar reunión con SECPLAN para revisar cartera de proyectos. 
 
Administradora Municipal coordinará la Reunión y la visita a obras en ejecución en la ciudad, solicitada por 
la Concejala María Baeza Hermosilla. 
 
3.- Propone dictar Ordenanzas para regular los cables y postaciones en el centro urbano, horario de 
botillerías, ruidos molestos por alarmas, Sociedades de Inversión y pago de Patentes. 
 
Administradora Municipal coordinará reuniones con Dirección de Finanzas y Asesor Jurídico para resolver 
dictación de Ordenanzas en Octubre. 
 
4.- Solicita información acerca de los locales de votación autorizados en la Comuna.  
 
Administradora Municipal informa que según información del Asesor Jurídico quien está a cargo de dicha 
gestión, probablemente se habilitarán mesas en el “Estadio Lucio Fariña Fernandez”. 
 
Secplan informa que parte de la Escuela República Argentina podría usarse como local de votación, pero 
probablemente se utilizará principalmente el Estadio. 
 
5.- Solicita información acerca de la Concesión del Centro Turístico El Edén y problemas de cesación de 
pagos. 
 
Administradora Municipal informa que Asesoría Jurídica ya notificó al Concesionario y fijó plazo para 
regularizar la situación. 
 
6.- Solicita incorporar en Tabla de Reunión de Trabajo de Concejo Municipal, su exposición acerca del 
Bono a la Mujer Trabajadora. 
 
ACUERDO Nº 248/12:  Por unanimidad se aprueba incorporar para el próxi mo Lunes 30 de Julio de 
2012,  en Tabla de Reunión de Trabajo de Concejo Mu nicipal, Exposición del Concejal Alejandro 
Villarroel Castillo acerca del Bono a la Mujer Trab ajadora. 
 
7.- Acusa recibo de Carta de Grupo ArteSur, seleccionado a Festival de La Patagonia, solicitando 
Subvención que oficializarán con el formulario correspondiente. 
 
5.6 
Concejal Ramón Balbontin Leiva. 
1.- Pide información acerca de las razones del no financiamiento de Proyecto en Aconcagua Sur, 
postulado al Programa de Barrios Vulnerables del Ministerio de Vivienda y Urbanismo. 
 
Waleska Castillo López, Directora de Desarrollo Comunitario explica que el Proyecto era técnicamente 
elegible, pero no lo priorizó el Gobierno Regional. Afirma que fue una decisión político administrativa, pues 
los recursos son escasos y se debe optar solo por algunos Proyectos. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo hace presente que se trataba de proyectos concursables. 
 
Concejal Ramón Balbontin Leiva plantea que se pregunte los motivos de la no adjudicación. 
 
ACUERDO Nº249/12:  Por unanimidad se aprueba solicitar explicación re specto de la no 
adjudicación del Proyecto de Vivienda Aconcagua Sur , postulado a Concurso de Barrios 
Vulnerables del Ministerio de Vivienda y Urbanismo.  
 
2.- Hace presente que no se ha cumplido el compromiso municipal de mejorar baños de Jardín Infantil 
Ruiseñor. Los trabajos fueron incompletos. Pide se adopten medidas para cumplir instrucciones del 
Alcalde. 
 
Director DAEM adoptará medidas al respecto. 
 
3.- Plantea que hace casi un año el municipio utilizó recursos en la Feria Expo Quillota, con el compromiso 
de que SERCOTEC los devolvería adquiriendo vehículos para el Municipio. Pide que el Gobierno Regional 
explique la demora y cumpla su compromiso. 
 
Juan Carlos Aros, Encargado de Eventos, informa que en este momento se está en proceso de Licitación 
de los vehículos comprometidos. 
 
Administradora Municipal explica que la licitación debe realizarla el Gobierno Regional.  
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4.- Informará próximamente acerca de su participación en Curso en Iquique. Expresa su orgullo por el 
impacto que producen iniciativas del municipio quillotano como BANAMOR, las Mesas Técnicas 
Territoriales y los CECOF, que impresionaron gratamente a Concejales de otras Comunas. 
 
Sr.  Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios munic ipales y  
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 19:20 horas. 

 
 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA DR. LUIS MELLA GAJARDO 
 ARQUITECTO  

 SECRETARIO MUNICIPAL  
ALCALDE 

 
 


